
Test pro navazující magisterské studium ZŠ - geografie 
 
 
Jméno a příjmení uchazeče:   ............................................................ .... Datum: ........................ 
 
________________________________________________________________________ 
 
1. Mezi základní pojmy sférické trigonometrie patří:  
a) lichoběžník,                                          b) sférický trojúhelník,                 
c) sférický čtyřúhelník,                             d) sférický pětiúhelník.  
 
2. K určení časových pásem na zemi potřebujeme znát: 
a) deklinaci,           b) hodinový úhel,      c) zeměpisnou délku,      d) zeměpisnou šířku. 
 
3. U azimutálních zobrazení se jako zobrazovací plocha využívá: 
a) kulová plocha,    b) rovina,                  c) kužel,                          d) válec. 
 
4. Kartografická zobrazení konformní mají: 
a) délkové zkreslení ve směru poledníků rovno 0,       b) plošné zkreslení rovno 1, 
c) úhlové zkreslení rovno 0,                       d) délkové zkreslení ve směru poledníků rovno 1. 
 
5. Zkratka ZABAGED znamená:                  
a) základní databáze grafických dat,              b) základní báze geografických dat, 
d) zeměměřičská databáze grafických dat,     d) zeměměřičská databáze grafických dat. 
 
6. Pro civilní státní mapové dílo ČR současnosti se využívá zobrazení a souřadnicový systém: 
a) Gauss-Krügerovo, S-42,                              b) Gauss-Krügerovo, S-JTSK, 
c) Křovákovo, S-42,                                        d) Křovákovo, S-JTSK. 
 
7. Mezi jednoduché popisné statistiky jednorozměrných souborů nepatří:  
a)  vážený aritmetický průměr,                        b) regresní analýza,  
c)  směrodatná odchylka,                                 d)  modus. 
 
8. Okluzní fronta je: 
a) jiné označení pro studenou frontu, která je chladnější než předcházející, 
b) jiné označení pro teplou frontu, která je teplejší než předcházející, 
c) označení pro atmosférickou frontu, která vznikla spojením studené a teplé fronty při 
okludování anticyklóny, 
d) označení pro atmosférickou frontu, která vznikla spojením studené a teplé fronty při 
okludování cyklóny. 
 
9. Mezi výlevné horniny patří: 
a) ryolit,              b) granit,                    c) gabro,                             d) svor. 
 
10.  Co je to rift? 
a) deprese v osní části středooceánského hřbetu,      
b) korálový útes, 
c) morfostruktura typická pro konvergentní zónu,    
d) místo častého výskytu hlubokomořských příkopů. 
 



11. Co je to protolit? 
a) plastická část zemského pláště, 
b) výchozí hornina při metamorfóze, 
c) zemské jádro, 
d) minerál. 
 
12. Eskery jsou: 
a) nepravidelné elevace, které vznikly jako výplň ledovcových trhlin, 
b) protáhlé útvary – zbytky svrchních morén, 
c) rozvlečené glaciofluviální kužele, které vznikají v předpolí ledovce, 
d) zbytky např. podledovcových řek. 
 
13. Sluneční záření je základním zdrojem energie pro naši planetu. Část celkového záření se 
odráží zpět. Největší albedo má: 
a) suchý písek,         b) povrch oceánu,          c) čerstvý sníh,           d) vlhká ornice. 
 
14. Iluviální horizont je v průběhu pedogeneze: 
a) obohacován,                                             b) ochuzován, 
c) nedochází v něm k žádným změnám,       d) nesouvisí s pedogenezí. 
 
15. Textura půd je určena: 
a) vzájemným poměrem pevných anorganických částic různých velikostí, 
b) obsahem humusu, 
c) množstvím koloidů v půdě, 
d) množstvím jílovitých částic v půdě. 
 
16. Počet chladných výkyvů v pleistocénu byl:  
a) 4,                         b) 8,                           c) více než 10,                          d) nevyskytovaly se. 
 
17. Černozemě jsou typické pro: 
a) savany,                b) stepi,                      c) širokolisté opadavé lesy,      d) tajgu. 
 
18. Vyberte správná tvrzení pro parabolické duny: 
a) mají konkávní přední část a rostou rychle do výšky, 
b) mají dvě dlouhá křídla, která vybíhají vzad, 
c) jsou to nejrychleji postupující duny, 
d) jsou závěrečným stadiem destrukce dun. 
 
19. Do města se v daném roce přistěhovalo 80 lidí a odstěhovalo se z něj 30 lidí. Hodnota 50 
lidí představuje:  
a) natalitu,               b) mortalitu,               c) migrační saldo,         d) celkový přírůstek. 
 
20. Do mechanického pohybu obyvatelstva nepatří: 
a) cestování,            b) dojížďka do zaměstnání,        c) migrace,          d) stabilizace.  
 
21. Islandština patří mezi jazyky:  
a) románské,            b) germánské,            c) keltské,                    d) ugrofinské.  
 
 



22. V oblastech kolem velkých jezer v Severní Americe a při východním  pobřeží USA se 
rozkládají rozsáhlé: 
a) megalopole,            b) pralesy,                  c) pampy,                d) oblasti anekumeny. 
 
23. Sampan je obydlí:  
a) ve skalách,               b) pod zemí,              c) na kůlech,            d) na vodě.  
 
24.  Vyberte variantu, v níž jsou státy seřazeny podle podílu pracovní síly v zemědělství od 
nejvyšších hodnot: 
a) Vietnam, Nepál, Jižní Korea, Japonsko, 
b) Nepál, Jižní Korea, Vietnam, Japonsko, 
c) Jižní Korea, Vietnam, Japonsko, Nepál, 
d) Vietnam, Jižní Korea, Nepál, Japonsko. 
 
25. Úmoří označuje: 
a) část pevnin, z nichž se uskutečňuje odtok do určitého oceánu (moře), 
b) pobřežní vody, v nichž platí zákony státu, ke kterému náleží,  
c) hranici mezi jednotlivými moři (oceány), 
d) část pobřeží bez odtoku do moře. 
 
26. Způsob hospodaření, při kterém se nechávala půda každý třetí rok ležet ladem, se jmenuje: 
a) střídavé hospodaření,                                  b) žďárové hospodaření, 
c) úhorové hospodaření,                               d) sezónní hospodaření. 
 
27.  Mezi olejniny řadíme:  
a) řepku, slunečnici, bavlníkové semeno,        b) kakaovník, chmel, koření, 
c) bavlník, sisal, konopí,                                   d) brambory, kukuřici, cukrovou třtinu.  
 
28. Největší podíl elektrické energie se celosvětově vyrobí: 
a) v jaderných elektrárnách,                                 b) v tepelných elektrárnách, 
c) v hydroelektrárnách,                                         d) v solárních elektrárnách. 
 
29. NAFTA je : 
a) obchodní dohoda/zóna mezi Kanadou, USA a Mexikem, 
b) politické uskupení mezi státy Severní a Střední Ameriky, 
c) vojenský pakt mezi USA a Mexikem, 
d) zóna bezcelního obchodu mezi USA a Kanadou. 

30. Oblast Velkých jezer v USA je přístupná námořním lodím z Atlantského oceánu řekou: 
a) Hudson,  
b) St. Lawrence River, 
c) St. John River, 
d) Mississippi. 
 
31. Konektivita dopravní sítě/cest je: 
a) dopravní dostupnost, 
b) spojitost, 
c) nepřímočarost, 
d) přímočarost. 
 



32. Pasivní cestovní ruch (outbound tourism) se definuje jako:      
a) typ rekreace, při které účastníci CR vyvíjejí aktivní činnost (např. provozují horskou 
turistiku), 
b) typ rekreace, kterou účastníkům CR hradí jiný subjekt (např. zaměstnavatel), 
c) souhrn cest, při kterých občané daného státu vyjíždějí jako účastníci CR za jeho hranice, 
d) cestovní ruch do dané země realizovaný obyvateli jiných zemí (jednodenními návštěvníky 
či turisty). 
 
33. Mezi kulturně historické předpoklady cestovního ruchu nepatří: 
a) hrady, zámky, technické památky, 
b) folklórní festivaly, ubytovací a stravovací zařízení, kláštery,  
c) místní zvyky a tradice, skanzeny, muzea, 
d) památky lidové architektury, boží muka, památníky. 
 
34. Označte  region, do kterého patří následující atraktivity cestovního ruchu: Kairouan, 
Džebel Tubkal, Luxor, Marákéš, Sidi Bou Said. 
a) Blízký Východ,   b) jižní Asie,     c) severní Afrika,       d) jihozápadní Asie. 
 
35: Do seznamu Světového kulturního dědictví UNESCO na území České republiky patří: 
a) Pálava, Krkonoše, historické centrum Českého Krumlova,  
b) historické centrum hlavního města Prahy; historické centrum města Telč; Lednicko-
valtický areál, 
c) Pražský hrad; katedrála sv. Bartoloměje v Plzni; přehrada Orlík, 
d) Moravský kras; Říp; zámek v Litomyšli. 
 
36. Mezi environmentálně nejvíce ohrožené oblasti světa nepatří: 
a) oblast Perského zálivu,   b) Aralské jezero,   c) oblast Sahelu,   d) prérie Severní Ameriky. 
 
37. Velké město a jeho spádovou oblast můžeme obecně označit jako: 
a) homogenní region,      b) nodální region,       c) fyzickogeografický  region,    d) subregion. 
 
38. Hierarchický systém, složený z úrovní topické, chorické, regionální a planetární se užívá:  
a) ve fyzické geografii,                                b) v humánní geografii,  
c)  pro komplexní sledování regionů,           d)  pro vymezení administrativních jednotek.  
 
39.  BRICS je zkratkovité označení společného hospodářského uskupení: 
a) Brazílie, Ruska, Indie, Číny a Jižní Afriky, 
b) Brazílie, Rumunska, Indie, Číny a Jižní Afriky, 
c) Brazílie, Ruska, Indonésie, Číny a Jižní Afriky, 
d) Brazílie, Ruska, Indie, Číny a Súdánu. 
 
40. Propojování světových trhů, zapojování různých  společností do světových ekonomických 
vazeb, působení nadnárodních korporací a mezinárodních finančních institucí  zahrnujeme 
pod společný název globalizace: 
a) ekonomická,          b) sociální,                c) kulturní,                  d) politická. 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


